

ಹೊಂಚಿ ಯೋಜನೆ

ಅನುವಾದ

ಹಾಂಚಿ ಥಾವ್ನ್ :- ಶರಲಿ ಐನಿಪಾ ಮಿನೊಜನೆ
ಪುಥಿಮ್ ಬಿ.ಪೊಮ್ 'ಬಿ' 170291
ಪದುವ ಕಾಲೆಜ್ ಆಫ್ ಕಾಮರ್ಸ್
ಆಂಡ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್

ಹಾಂಕಾಂ :- ಕ್ರಿಸ್ತೋಫರ್ ದಿಸೋಜಾ
ಹೊಂಚಿ ವಿಭಾಗ್
ಪದುವ ಕಾಲೆಜ್ ಆಫ್ ಕಾಮರ್ಸ್
ಆಂಡ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್

ತಾರೀಕ್ :- 30/1/2018

ಮಾಲ್ ಕಾಣಿ :- ಸಹವಾಸ ಯೋಜೆ

ಲೋಖಕ್ :- ಶಶಿಕುಮಾರ್

ಮುಂದಿನ ಸಂಚಿಕೆಯಿಂದ ಆರಂಭ!

ಪ್ರತಿ ಸಂಚಿಕೆಯಲ್ಲೂ ಒಬ್ಬನ ಛಾಂದೀಯ ಕ್ರಿಕೆಟಿಗನ ಪಾಠಶಯಿ ಮಾಹಿತಿ ಅಪರೂಪವಾಗಿ ದೊರೆಯಬಲ್ಲ ಕ್ರಿಕೆಟಿಗರ ಹವಾಕರರ

ಬಾಲವಾಂಶ

Cricket Page

ಸಂಗ್ರಹಯೋಗ್ಯ ಕವರ್ ಇನ್‌ಸೈಡ್ ಪುಟ ನಿಮಗಾಗಿ ಸಿದ್ಧವಾಗುತ್ತವೆ!
ಏಜಿಂಟರ ಬಳಿ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಇಂದೇ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿ

ಮರುವಿನ ಹಬ್ಬ-ಕಾಯಿಗಳನ್ನು ತರಲು ಕೂಡುವವಾಗ ಮುನ ಈ ರೀತಿ ಯೋಚಿಸಿದರು.

“ಈ ಖಡ್ಗವನ್ನು ಕಾಪಾಡುವ ಕೂಟ ನನ್ನಲ್ಲಿದೆ. ಒಂದುವೇಳೆ ಇದು ಕಳೆದು ಕೋಡರ್ ಅದಕ್ಕೆ ನಾನೇ ಕೂಟಗಾರ ನಾಗಬೇಕು, ಅದು ಪಾಪದ ಕೆಲಸ.”

ಹೀಗೆಂದು ಯೋಚಿಸಿದ ಸಂನ್ಯಾಸಿ ಆ ಖಡ್ಗದೊಂದಿಗೆ ಕೂಡುಕೊಂಡು.

ಬಹಳ ದಿನಗಳಾದರೂ ಆ ಭಟ ಮರಳಲಿಲ್ಲ; ಮರದ ಕಂಬಗಳನ್ನು ಕಡಿಯಲು ಮತ್ತು ಇನ್ನಿತರ ಚಿಕ್ಕ ಪುಟ್ಟ ಕೆಲಸಕ್ಕಾಗಿ ಸಂನ್ಯಾಸಿಯು ಆ ಖಡ್ಗವನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸತೊಡಗಿದರು.

ತೆಂಗುಳುಗು ಸರಿತಂತೆ ಆ ಸಂನ್ಯಾಸಿಗ ಖಡ್ಗದ ಉಪಯೋಗ ಹೆಚ್ಚುತ್ತೊಡಗಿತು. ತನಗೆ ತೊಂದರೆ ಕೊಡಲು ಬರುವ

ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ಆ ಸಂನ್ಯಾಸಿಯು ಖಡ್ಗದ ಸಹಾಯದಿಂದ ಎದುರಿಸತೊಡಗಿದ. ವರ್ಷವಾಗುವಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಕೋಪದಿಂದ ಮುನಿಯು ಭಟ ಯಾರಾದಲು ಆರಂಭಿಸಿದ. ಆಗ ಆ ಮುನಿಯು ತಪಾಶಕ್ತಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿ ತೊಡಗಿತು. ಆ ಮುನಿಯು ಕರ್ತೋರ ಹೃದಯ ಮತ್ತು ಕ್ರೂರ ಸ್ವಭಾವ ಉಳ್ಳವನಾಗಿ ಬದಲಾದ್ದರಿಂದ ಇಂದ್ರನ ಉದ್ವೇಶ ನೆರವೇರಿತು.

ಪ್ರಿಯ ಪುಟಾಣಿಗಳೇ, ನಾವು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಯಾರ ಜೊತೆ ಸಹವಾಸ ಮಾಡುತ್ತೇವೆಯೋ, ಅವರ ಗುಣ ನಮಗೆ ಹರಡುತ್ತದೆ. ಆದುದರಿಂದ ನಾವು ಕೆಟ್ಟ ಗುಣ ಇರುವವರಿಂದ ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ದೂರ ಇರಲು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕು.

-ಸಂಸಾರ ದೇಶ



ಕಥೆವಾಸ ಮಾಲಿಕೆ

ಪ್ರಸ್ರವಮುನಿ ಒಮ್ಮೆ ಕಠಿಣ ತಪಸ್ಸಿನಲ್ಲಿದ್ದರು. ಆ ತಪಸ್ಸಿನ ತೀವ್ರತೆಗೆ ಇಂದ್ರ ಭಯಿಗೊಂಡ.

“ಮುನಿಯು ಈ ರೀತಿ ತಪಸ್ಸನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿದರೆ ತನ್ನ ಸಿಂಹಾಸನಕ್ಕೆ ಧಕ್ಕೆಯಾಗಬೇಕು; ಕಣಗಾಡುವೂ ಮಾಡಿ ಮುನಿಯು ತಪಸ್ಸಿಗೆ ಭಂಗತರಬೇಕು...” ಎಂದು ನಿರ್ಧರಿಸಿದ. ದೇವೇಂದ್ರ, ಸುಲಭ ದಾರಿಯನ್ನು ಯೋಚಿಸತೊಡಗಿದ.

ತಕ್ಷಣವೇ ಪಿರ್ವ ಭಟನ ವೇಷದಲ್ಲಿ

ಇಂದ್ರನು ಮುನಿಯು ಎದುರು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ ನಾದ. ಅಪರಿಚಿತನಾದ ಆ ಭಟನನ್ನು ಬಹುಮಾಡಿಕ್ಕೊಂದು ಪ್ರಸ್ತವಮುನಿ ಆತ ಬಂದ ಕಾರಣ ಕೇಳಿದ. ಆಗ ಭಟ ಹೀಗೆಂದ:

“ಮಹಾಮುನೀ, ನಾನು ಮರ್ತಾಣಿ ಒಂದು ಜಾಗಕ್ಕೆ ಕೋಟಗವೇಣಾಗಿದೆ. ಪ್ರಯಾಣದ ವೇಳೆ ಈ ಖಡ್ಗ ನನ್ನ ಜೊತೆಗಿದ್ದರೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಬೇಕು. ಆದುದರಿಂದ ನಾನು ಬರುವವರೆಗೂ ಈ ಖಡ್ಗವನ್ನು ತಮ್ಮ ಬಳಿ ಕೋಟಗವಾಗಿ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವೇ?”

“ನರಿ, ಖಡ್ಗವನ್ನು ಕೊಡು; ನೀನು ಈಗ ಕೋಟಗಿ ಬಾ...” ಮುನಿ ನುಡಿದರು.

ಸಂಗಾತಿ ಪ್ರಣಾಳಿ ಪರಿಣಾಮ

ಪ್ರಸ್ತವಮುನಿ ಎಕೆ ದಿನಿ ತಪ್ಪಿ ಕರುಂಕೆ ಯೊನ್ನೆ. ತ್ತಾ
 ಮೊಳಗೊ ಇಂದ್ರ ಭಯಲೊ. ಪ್ರಸ್ತವ ಮುನಿನೆ ಆಶಂ
 ಕರ್ತೆ ಆನಿಲ್ಕೊ ಆಪ್ಲೊ ಅಧಿಕಾರೊ ಆಡ್ಕಲೆ ಆಪ್ತಾಲೊ ಮ್ಹಣಿ
 ಆನಿ ಮುನಿಚಾ ತಪ್ಪಿಂಕೆ ಆಡ್ಕಲೆ ಆಡಿಡೆ ಮ್ಹಣಿ ನಿರ್ಧಾರೊ
 ಕೆಲೊ. ದೊವಂದ್ರೆ ಸುಲಾಭಾಯುಚಂ ವಾಚೊ ಪೆಳೆಪ್ಪೆ ಆನಿಲ್ಕೊ.
 ಇಂದ್ರ ಎಕಾ ಭಟ್ಟಚಿ ರೂಪೊ ಪ್ರಸ್ತವ ಮುನಿಚಾ ಮುಖಾರೊ
 ಜಾಯೊ. ಆಪಂಚಿತ್ ಜಾಂಲ್ಲ್ಯಾ ಜೊಟ್ಟೊ ತಾಕಾ ಪೆಳೆಪ್ಪೆಂ ಲಾಂಗಿ
 ಆನಿ ಆಯ್ಕೆಂ ಕಾರಣಿ ಕೆತೆಂ ಮ್ಹಣಿ ವಿಚಾರ್ಲೊ. ತೆಡ್ಕೆ ಭಟ್ಟನೆ
 ಆನಿ ಸಾಂಗ್ಲೆಂ, 'ಮಹಾ ಮುನಿ ಮ್ಹಾಕಾ ಎಕಾ ಜಾಗ್ಗಾಕೆ ಒನಿಜೆ ಜಾಲಾ,
 ತ್ತಾ ವೆಳಂ ಹಿ ತಲ್ವಾರೊ ಮ್ಹಜೆ ನೆಕಾ ಆಸಾತ್ ಜಾಲ್ವಾರೊ ಮ್ಹಾಕಾ
 ಮೊಗೊ ಜಾಯ್ತೆ. ತಕೆಂ ಜಾಂಲ್ಲ್ಯಾನೆ ಹಿಂವೆ ವಿಚುನಿ ಯೆಂವ್ಚಾ ಮುಸಾರೊ
 ಹಿ ತಲ್ವಾರೊ ತುಜೆಡೆಂ ದವರುಂಕೆ ಸಾಧ್ಲೆವೆ'. ಜಾಯ್ತೆ ತಲ್ವಾರೊ
 ದಿ ಆನಿ ತು ವಿಚುನಿ ವೆ ಮ್ಹಣಿ ಪ್ರಸ್ತವ ಮುನಿನೆ ಸಾಂಗ್ಲೆಂ
 ದುನ್ಯೊ ದಿನಿ ಫೆಳೆಪ್ಪಿನ್ತು ಹಾಡುಂಕೆ ಯೆತನಾ ಮುನಿನೆ
 ಆಶಂ ಚಿಂತ್ಲೆಂ, ಹಿ ತಲ್ವಾರೊ ಶಕ್ತೆಂ ಕಾಮೊ ಮ್ಹಾಕಾ ದಿಲಾ. ಎಕಾದವೆಳಾಕೆ
 ಹಿ ತಲ್ವಾರೊ ನೊರೊ ಗೆಲ್ಲಾರೊ ಹಿಂವೆಂತ್ ತಾಕಾ ಸುಕಿದಾಕೆ ಜಾಲೊ.
 ತೆಂ ಪಿತ್ತೆಚೆಂ ಕಾಮೊ ಜಾಯ್ತೆ. ಆಶಂ ಚಿತುಂಕೆ ಸೆನ್ನೊಂನೊ
 ತಲ್ವಾರೊ ಫೆಪ್ಪೆ ಬಾಯ್ತೆ ನೆಲ್ಲೊಂ. ದಿನಿ ಉತ್ತರೊಲೊ ತೊ ಭಟ್ಟೆ

ಖಾಜಿ ಯೆಂವೊಂ ನಾ. ದುಶಾಚೆಂ ಪಾಂಟೆಂ ಖತ್ರಾಂಕೆ ಆನಿ ಜುಸ್ತೆ
 ಶಾಯಿ ಕರುಂಕೆ ತಿಂ ತಲ್ವಾಶೆ ಉಪಯೋಗ್ ಕೆಲೆ. ಮ್ಹಣ್ಣೊ
 ಖತ್ರಾಲ್ವಾಶಿ ಸೆನ್ಸೊಸುಕೆ ತ್ಸಾ ತಲ್ವಾಶಿ ಉಪಯೋಗ್ ನಾಡೆ
 ಜಾಂವ್ಚೆಂಚೆ ಆಯ್ಲಿ. ಆಪ್ಣಾಂಕೆ ಉಪ್ಪೆದ್ರೆ ದಿಂವ್ಚಾಂ ಮ್ಹಣ್ಣಾಂಕೆ
 ಪೊ ತಲ್ವಾಶಿಂಕೆ ಝಜೆತಾಲೊ. ವರ್ಸೊ ಜಾಲೆಂಕೆ ಮ್ಹಣ್ಣಾತಿ
 ಮ್ಹಣ್ಣಾ ಶಾಗನಿ ಮುನಿನಿ ಶಿಖಾರಿ ಕರುಂಕೆ ನುರು ಕೆಲೆಂ.
 ತೆದಳಾ ಸೆನ್ಸೊಸುಕೆಂ ತತ್ಸುನೇಚೆಂ ಮೊಳಾ ಲಣಿಂ ಜಾವ್ಪಿ.
 ಆಯ್ಲಿ. ತ್ಸಾ ಸೆನ್ಸೊಸುಚ್ಚಾ ದರುಣಿ ಆನಿ ಶ್ರುಶೆ ಸ್ವಾಭಾವಿಚೊ
 ಜಾಂವ್ಚೆ ಒದ್ದಳ್ಳೊ. ತೆದಾಳಾ ಇಂದ್ರಾಚೊ ಉದ್ದೊಶೆ ಪ್ರೋಣಿ
 ಜಾಲೆ.

ಆಮಿ ಚಡಾವತೆ ಕೋಣಾ ಸಾಂಗಪಾ ಆಸ್ತಾಂವೆ, ತಾಂಚೆಂ ಗುಣಿ
 ಆಯ್ಕೊ ಯೆತಾಕೆ. ತಶೆಂ ಜಾಲ್ಲಾಂನಿ ಆಮಿ ತೆದೆ ಗುಣಿ ಆನಿಲ್ಲಾ
 ಥಾವ್ಣಿ ಪಯ್ಣಿ ಶಿವೊಂಕೆ ಪ್ರಯತ್ನಿ ಕರಿವೆ.